

северо-запад



Купаться нельзя
Ни один водоем Петербурга не признан безопасным

МОНИТОРИНГ состояния воды на 25 пляжах показал: все водоемы Северной столицы не соответствуют гигиеническим требованиям. Специалисты Роспотребнадзора предупреждают об «угрозе заражения острыми кишечными инфекциями, энтеровирусными инфекциями, вирусным гепатитом А и другими инфекционными и паразитарными болезнями». При этом к большинству петербургских пляжей у санитарных врачей претензий нет: загорать можно без опаски.

Путевка в лето

Почти 100 тысяч калининградских детей поправят на каникулах здоровье

СОЦЗАЩИТА

Ульяна Вылегжанина, Калининградская область

До начала летних каникул каждый родитель должен задуматься, чем будет занят ребенок, пока мама и папа работают. Вопросы, связанные с летним отдыхом детей, мы обсуждаем с министром социальной политики Калининградской области Анжеликой Майстер.

Анжелика Валерьевна, как юные калининградцы смогут провести время этим летом?

АНЖЕЛИКА МАЙСТЕР: В этом году, как и в прошлом, детей примут 17 загородных оздоровительных лагерей и пять санаториев. Еще два загородных лагеря, которые раньше принадлежали министерству обороны РФ, также должны приступить к работе текущим летом. Это очень отрядный факт, ведь бывшие военные учреждения не функционировали три года.

Надеюсь, что знаменитый лагерь имени Смирнова, переданный в ведение нашего министерства, откроется уже в июле после необходимых ремонтных работ. Мы всем министерством выезжали туда на субботник, мыли и красили помещения, вывезли огромное количество листвы и мусора. Думаю, что администрация Калининграда, в ведение которой передан лагерь имени Белоусова, тоже направит все усилия на реконструкцию этого учреждения.

В загородных лагерях и санаториях отдохнут восемь с половиной тысяч наших ребят. Еще 34 тысячи детей интересно проведут время в лагерях с дневным



Анжелика Майстер: В Калининградской области стоимость детского загородного отдыха — самая низкая в России.

20 ребят из центров помощи детям, оставшимся без родительского попечения, отдохнут в Крыму за счет региона. Еще 100 детей посетят здравницы Крыма за счет федерального бюджета.

Кроме того, 120 детей в этом году станут участниками программы «Мы — россияне». Они совершат летом поездки продолжительностью от пяти до семи дней по разным маршрутам. Это и Москва — Золотое кольцо России, и Санкт-Петербург, и Ясная Поляна, и Казань, и Крым.

Что должны сделать родители, чтобы их ребенок полноценно отдохнул летом?

АНЖЕЛИКА МАЙСТЕР: Чтобы записать ребенка в лагерь дневного пребывания, необходимо обратиться в учреждение, при котором открывается площадка. По программе «Мы — россия-

не» всю информацию можно получить в Агентстве по делам молодежи правительства Калининградской области. Что касается загородных лагерей, родители могут обратиться непосредственно в понравившееся учреждение либо в органы социальной защиты по месту регистрации.

А как быть ребятам, которые в период каникул захотят поработать?

АНЖЕЛИКА МАЙСТЕР: В областной программе по содействию занятости населения большой раздел посвящен трудоустройству подростков. В текущем году региональный бюджет направит на эти цели 5,5 миллиона рублей, еще 7,5 миллиона выделит муниципальные бюджеты. По планам, мы привлечем к труду не меньше 10 тысяч ребят в возрасте от 14 до 18 лет. В первую очередь возможность заработать деньги получат дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и те, кто состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Подростки получают работу в архивах и библиотеках, примут участие в озеленении и благоустройстве своих городов, обустройстве и уборке пляжей, восстановлении памятников. Ребята смогут поработать курьерами, вожатыми в загородных лагерях. Доверят им и такое полезное дело, как уход за различными мемориалами, местами захоронения героев ВОВ.

Важно, чтобы ребята параллельно с работой получали новые знания, чтобы трудовая деятельность наших детей несла общественную пользу. Кроме того, работодатели позаботятся об отдыхе подростков. Продолжительность рабочего дня для несовершеннолетних не должна превышать четырех часов. В остальное время для детей будут организованы экскурсии, различные культурно-массовые мероприятия.

Берег талантов

ОБРАЗОВАНИЕ

Год назад в поселке Ушаково на базе круглогодичного оздоровительного лагеря «Солнечный берег» открылся Центр развития одаренных детей. Здесь созданы все условия для поддержки не только способностей к наукам, но и гармоничного развития юных интеллектуалов со всего региона. Комплекс рассчитан на 100—120 человек, корпуса оснащены аудиториями, конференц-залами, лабораториями, залами для хореографических и театральных занятий, работают кружки.

— В течение «потока», так называется неделя в Центре, ученики 7—10-х классов из опорных школ региона получают углубленные знания физико-математического профиля. Преподают у нас лучшие педагоги региона, а также ученые из российских и зарубежных вузов, — рассказал директор ЦРОД Сергей Гоман.

В конце июня будет подписано соглашение с Московским педагогическим университетом, первые его студенты приедут на практику уже 30 июня. Как заметил проректор МПГУ Алексей Коршунов: «Центр — уникальная образовательная площадка не только регионального, но и всероссийского значения. Опыт работы в тематических и профильных сменах для наших студентов будет чрезвычайно продуктивен».

Школьники выбирают для себя из 24 курсов два. Это может быть решение олимпиадных задач по физике, математике или программированию, робототехника, геометрическое конструирование, основы создания flesh-приложений, WEB-сайтов или компьютерных игр. В общем, ЦРОД — настоящая кузница технической элиты страны. Через 5—10 лет, как прогнозируют создатели «Атласа

новых профессий» из Сколково, будут востребованы такие специалисты, как менеджер космоторизма, дизайнер виртуальных миров, проектировщик домашних роботов. Не исключено, что в их числе окажутся воспитанники Центра. Уже сегодня они разрабатывают оригинальные идеи и представляют образцы на научно-технической выставке творчества детей и молодежи. Так, Анастасия Глухова работает над созданием робота-няни и автоматиче-

ской теплицы с автополивом. Артем Кудрявцев и Сергей Сапрунов, с помощью ученых БФУ им. Канта, — над проектом электронной книги для слепых и слабовидящих.

— С нового учебного года в Центре начнется работа с одаренными детьми из опорных школ лингвистического направления, а также откроется «IT-школа Samsung» для старшеклассников, которая даст навыки создания приложений для смартфонов и планшетных компьютеров, — рассказал Сергей Гоман.

Насыщенно пройдут в ЦРОД и четыре тематические смены «каникулярной школы». Это образовательный проект «Янтарный город», летняя школа, инновационный проект «Лаборатория Z+», «Турнир городов».

Галина Белоглазова, Калининградская область

Этим летом ребят примут 17 загородных лагерей и 5 санаториев в Калининградской области

пребыванием. Этим летом, как и в прошлом, откроется 343 таких площадки практически при всех школах, социальных, культурных и спортивных учреждениях.

Всего различными формами отдыха мы планируем охватить 98,5 тысячи, или 98 процентов, наших детей в возрасте от 6 до 18 лет. Надеемся, что ребята проведут время не только с пользой, но и с интересом. Все летние площадки и лагеря разрабатывали культурно-развлекательные программы. Будут устраиваться профильные смены — спортивные, творческие, патриотические и так далее.

Как обстоят дела с отдыхом детей за пределами региона?

АНЖЕЛИКА МАЙСТЕР: 220 школьников поедут этим летом на Черном море в Туапсинский район в санаторий «Золотой колос».



В Центре акцентируют внимание не только на интеллектуальном, но и на физическом развитии детей.

СПРАВКА

Центр развития одаренных детей — один из успешных образовательных проектов Калининградской области. В сентябре 2013 года были подписаны соглашения с 22 школами физико-математического профиля и 15 — лингвистического. За 2013—2014 учебный год в ЦРОД прошли обучение 1256 ребят по физико-математическому направлению, подготовлено 158 проектных идей и решено свыше 160 рейтинговых задач по математике.